

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 30. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1963. február 6.

Dolgozik az új fűrótorony



Az üllési nagyerejű gázkitörés pár héttel ezelőtt az egész országot foglalkoztatta. Nyolcnapos dübörgő lángolás után azonban önmagát oltotta ki a tűz. Még javában tombolt a kitörés, amikor az üllési fűróbrigád már hozzálátott az új üzem felszereléséhez, berendezéséhez. Mintegy 400 méterre a kitöréstől a frissen készített vasbeton fűróakna fölé csakhamar felállították az új fűrótoronyt. Felépítették a gépházat, a készletet vasvázaz épületeket. Ebben nem akadályozhatta meg őket a 20-30 fokos hideg sem. Most már ismét teljes gőzzel halad a fűrés. Képpünkön az látható, amint gyorsan kötő cementet fecskendeznek az aknába azért, hogy a fűrócső környékét megóvják az iszap kiáztatásától.

## Négyszázezer forint a legjobb kerületnek

Szabályozták a társadalmi munka szervezését — Verseny a kerületek között — Szervezési bizottságokat alakítanak

A társadalmi munkamozgalom ma már szinte az egész város lakosságának mindennapi tevékenységét átszövi. Erről meggyőződhetünk a tanácstagok jelölő gyűlések alkalmával is, amikor ismét százán és százán ajánlották fel, hogy kétféle munkával, vagy szellemi munkával szívesen hozzájárulnak városunk szépítéséhez, közérdekű célok megvalósításához. Ez a nagyarányú társadalmi aktivitás szükségessé teszi — hangsúlyozta Arvai József elnökhelyettes jelentése —, hogy szabályozza a végrehajtó bizottság a társadalmi munka szervezését, értékelését, egységes rendszert alkosson, s ezzel gondoskodik arról, hogy egyetlen szellemi, vagy fizikai segítség nélkül se kalódjék el.

Mit tekinthetünk társadalmi munkának?

A határozat gondoskodik arról, hogy körülírja, megfogalmazza: mit ismerhetünk el társadalmi munkának? Csak olyan szellemi vagy fizikai tevékenységet, amelyet az emberek önkéntesen, napi munkájukon túl, a szocializmus gyorsabb felépítése érdekében, anyagi ellenszolgáltatás nélkül végznek. A jövőben osztályozzák is a társadalmi munkát — nem érték, hanem aszerint, hogy milyen célok megvalósításához nyújt segítséget. Így számon tartanak majd kiemelt társadalmi munkát, mely az egész város lakosságának érdekében történik és kerületi jellegű társadalmi tevékenységet, mely a kerületek lakosságának közvetlen érdekeit szolgálja. A kiemelt társadalmi feladatok a Hazafias Népfőnt városi elnökségének és a tanács tervosztályának előterjesztése alapján a végrehajtó bizottság jelöli meg.

A bizottságok feladata

A társadalmi munka előkészítésére és szervezésére

### A városi tanács végrehajtó bizottságának üléséről

Tegnap délelőtt ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága. Az ülésen megtárgyalták a tanácsszervek ügykezelésének rendjét, a szegedi tüzrendészeti alosztályparancsnokság jelentését az elmúlt évi tűzvédelemről, a tervosztály mellett működő tervbíró bizottság szervezeti és működési szabályzatát, a beruházások és felújítások tervezési és lebonyolítási rendjének szabályzatát, a községfejlesztési terv 1962. évi teljesítését és az idei terv módosítását, továbbá az idei művészeti pályázatok kiírásának feltételeit (lapunk más helyén közöljük), és a társadalmi munka szervezésének új rendjét.

Az előterjesztéseket a végrehajtó bizottság megvitatta, kiegészítette és a határozati javaslatokat — bizonyos célszerű kiegészítésekkel — határozattá emelte.

A végrehajtó bizottság Balogh Péter építészmérnököt a városi tanács építési és közlekedési osztályának vezetőjévé kinevezte.

bizottságokat alakítanak mind városi, mind kerületi szinten. A bizottságokban a Hazafias Népfőnt és a tömegszervezetek aktivistái és a szakigazgatási szervek képviselői dolgoznak majd, mintegy 15-25-en. Két évi időtartamra a végrehajtó bizottságoktól kapnak majd megbízást. E bizottságokat tájékoztatják majd arról az illetékes tanácsszervek, hogy milyen feladatok megoldásához kérik társadalmi segítséget, a bizottságok pedig megszervezik majd ezt a munkát és biztosítják a munka elvégzéséhez szükséges feltételeket.

A bizottsági tagokat aszerint kéri fel, hogy közöttük legyen a munka műszaki ellenőrzésére alkalmas személy is, aki egyúttal irányítja is a társadalmi munkásokat.

### Egységes mérce — egységes nyilvántartás

Úgy döntött a végrehajtó bizottság, hogy a végzett társadalmi munka mérésének és nyilvántartásának egységességét is biztosítani kell, ezért a jövőben két módon lehet mérni a munka érték-

két: társadalmi munkaórán és forintban. Azért is szükséges ez az egység, mert hamarosan meghirdetik a kerületek között a társadalmi munkások versenyét, s a verseny elbírálása másként nem lehetséges. Márpedig a legjobb kerületnek kitűzött 400 ezer forintot annak alapján ítéli oda a végrehajtó bizottság, hogy mely kerület lakossága végzett legtöbb társadalmi munkát. Ezt az összeget azután a nyertes kerület további célok megvalósítására használhatja fel, mint terven felüli összeget.

Gondoskodnak a társadalmi munkában kitűnt személyek nagyobb megbecsüléséről is. A végrehajtó bizottság kitüntetésű jelvény alapítását rendelte el számukra, három fokozatban. Aranyjelvényt kap, aki egy évben 100 órán felüli társadalmi munkát végez. Az ezüst fokozatú jelvényt azoknak ítéli oda, akik 70-100 órában dolgoznak a közösségért, s bronzjelvényt kapnak, akiknek társadalmi munkája 40-70 óra között lesz. Ezenkívül oklevéllel is elismerik a társadalmi munkát, a kerületi tanácsok pedig gondoskodnak arról, hogy személyi jutalmat, ajándéktárgyakat kapjanak a legjobbak.

Adenauer  
vigasztalja Angliát

Régen volt  
ilyen időjárás

Bemutató  
Forráskúton

Egy új  
búza fajta  
diadalútja

## Túlteljesítette első negyedévi tűzifatermelési tervét a Csongrád Megyei Erdőgazdaság

Terven felül 1200 mázsa fa — Nincs veszélyben a megye erdőállománya

A Csongrád Megyei Erdőgazdaság üzemegeiben a zord időjárás ellenére sem szűnhet a termelés. Bár a nagy hideg, egyes területeken pedig a másfél méter is megközelítő hófúvás sok gondot okozott, az erdőmunkások leküzdötték a nehézségeket. Úgyiszlóvan kézi erővel — hiszen a motoros fűrészek és egyéb gépek használhatatlannak voltak — már február 5-re teljesítették első negyedévi tűzifa-termelési tervüket. Erről tanúskodnak a számszerű adatok: az esztendő utolsó hónapjában 361 tonnát, januárban pedig már 377 tonnát adtak át a megye tüzelőellátására. Fügyelembe véve a tervelőirányzatot, most

az erdőesetek 1200 mázsa túlteljesítette első negyedévi tűzifa-termelési tervét. Remélhetőleg a nagy fa-nyug ideje már lejárt. Minusz 15 Celsius-foknál ugyan-tilos fát kivágni, azaz dönteni. Ez baleseti forrás, azonkívül pedig ipari fa esetében a minőséget is tönkretesz. A fa meghasad, alkalmatlanul válik bányára vagy üzemi célokra. Egyébként ennél kisebb hideg nem retenti vissza a munkásokat. Alig enyhült az idő, már negyven-ötven időszerű és állandó dolgozó jelentkezett ismét kitermelésre az üzemegeknél. A fagyott földből esakánnyal »bányászták« elő a rönköket.

Az erdőgazdaság a törvényes keretek között igyekezett kárpótolni fáradsalmi kárt a munkásokat. A sokas bérrel felül hópótlék címen kaptak bizonyos fizetési kiegészítést, azonkívül védőitalról és melegedőhelyiségekről is gondoskodtak. E hetekben a nagy hideg és a hó is veszélyt jelentett a megye erdőeseteire. Ez ellen — mint ahogyan az erdőgazdaság egyik mérnöke kijelentette — tulajdonképpen nem is tudnának védekezni. Am a korábbi évek sok-sok tapasztalata alapján megelőzték a bajokat. Sok-sok esztendővel előre gondolkodnak az erdőesetek. A tavalyi telepítéseknel például vegyesen ültették a fákat, pontosan betartva az előírásokat. A fenyveseket vegyítették szürkenyárral, vagy más fálkkal, az új erdőesetek és csemetekertek pedig több szintesek. Ez azt jelenti, hogy egyik növényekfa nagyobb, mint a másik, így jobban szelvédtet a telepített terület. Lehetőleg nem ültetnek fagyérzékeny egyedeket, főleg az északnak fekvő, lapos, fagynak kitett területeken. Szétszórtan 1200 hektárnyi erdőesetet gyérítettek, ritkítottak a múlt esztendőben, s nem hagyták »felnyurgulni« a fákat. Így nincs felesleges lomb, mely a rátelepedő hótakaró és szél miatt töréseket okozhat. Ilyen és hasonló intézkedések folytán az évek óta először bekövetkezett szokatlan hideg nem okoz kárt Csongrád megye erdőeseteiben. Eddig ilyesmit nem jelentettek a szegedi igazgató-ságnak. Az erdőesetek szerint legfeljebb helyenként fagy, azaz hal el a fák koronája.

## Ülést tartott a Testvérvárosok Világszövetségének végrehajtó bizottsága

Legnanóban több napon át ülésezett a Testvérvárosok Világszövetségének végrehajtó bizottsága. Az ülésen részt vettek az egymással baráti kapcsolatokra lépett szovjet, amerikai, angol, francia, lengyel, olasz, cseh-szlovák, bolgár, magyar stb. városok képviselői. V. J. Iszajev, a világszövetség alelnöke, a leningrá-

di városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a TASSZS tudósítójának adott nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy az ülésszak a baráti együttműködés jegyében zajlott le. A világszövetségben egyébként jelenleg a föld több mint ötven országának 550 városa vesz részt.

## A világ legjobban öltözött nemzeti közé tartozunk

Horváth Gyula miniszterhelyettes nyilatkozata

A hazánkba látogató külföldiek mindig megjegyzik, hogy milyen jól öltözött itt az emberek. A jól öltözöttség titka elsősorban a lakosság anyagi helyzetében rejlik, de hozzájárul a józólés és a konfekcióipar munkája is. A konfekcióipar és a ruházatkodás fejlődéséről az MTI munkatársa Horváth Gyula könnyüipari miniszterhelyettől, az öltözködési tanács elnökétől kért tájékoztatást.

— Valóban a konfekcióipar hazánkban is döntő tényezőnek számít abban, hogy az egész lakosság öltözködés kultúrájáról milyen vélemény alakulhat ki. A textiliák többsége ugyanis készruha formájában kerül forgalomba.

— Világviszonylatban elismert a magyar konfekcióipar munkája minősége. A ruhák szép kidolgozásán kívül a divat gyors nyomonkövetése,

s nem kevésbé a viszonylag alacsony árak is népszerűvé teszik a készruhákat. A női divattal ugyan elég nehéz lépést tartani, mert a magyar nők közismerten igen igényesek és ebben sokszor megelőzik a külföldi társait is. A kisipari szövetkezetek feladata, hogy a különleges kívánásoknak is eleget tegyenek.

— Az én véleményem is megegyezik a külföldiekével abban, hogy a világ legjobban öltözött nemzeti közé tartozunk. Az emberek ruhátára az utóbbi években szinte megtelt, s most már csak kiegészítéséről, időnkénti frissítéséről kell gondoskodniuk. Ez az ipar számára azt jelenti, hogy nem a mennyiségi, hanem a minőségi követelmények nőnek, a vásárlók igényesebbek, főként a finomabb cikkeket vásárolják.

## Téli virágzás a botanikus kertben

A kaméliás hölgy virága, *nília* szírombontása. Az tudományos nevén *Camellia japonica* nyílik a szegedi József Attila Tudományegyetem növénytan intézetének botanikus kertjében. A múlt századbeli főurak kedvelt fehér virága tulajdonképpen *teacserje*, négy-öt méteres fává nő és kisebb ligeteket alkot hazájában, Japánban. Ilyen messziről ja-

Szállították drága pénzért Európába, ahol nem tudták meghonosítani máig sem. Nem kevésbé jelentős botanikus szempontból a va-

## A harmadik afro-ázsiai szolidaritási értekezlet keddi üléséről

A harmadik afro-ázsiai szolidaritási értekezlet keddi délelőtti ülésén felszólalt Lall, az indiai küldöttség vezetője. Egyebek között kijelentette: személyes hálát és egész India háláját tolmácsolom Hruscsov miniszterelnöknek és a Szovjetunió vezetőinek, akiknek a

kezdeményezése megmentette Kuba függetlenségét és az egész világ békéjét. A keddi délelőtti ülésen felszólalt még a japán küldöttség vezetője — követelte a hazájában levő amerikai támogatások felszámolását —, valamint Algéria és Indonézia képviselője.